
    

COMUNE DI SCICLI
(Provincia di Ragusa)

******************
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

    N°  29    DEL  03/05/2010 

OGGETTO: “Interrogazioni ed interpellanze.”

L’anno duemiladieci, il giorno tre del mese di maggio alle ore 20,15 in Scicli e nella sala
adunanze consiliari si è riunito il Consiglio Comunale, su invito del Presidente datato 23/04/2010
prot. n° 13745,  notificato a norma di legge in seduta  pubblica ordinaria.
  Presiede l’adunanza il Geom. Antonino Rivillito, Presidente del Consiglio Comunale.

Assiste la Dott.ssa Francesca Sinatra,  Segretario Comunale.
Sono presenti i Consiglieri Comunali:

CONSIGLIERI
 PRESENTI

1) RIVILLITO ANTONINO – (UDC)

2) BRAMANTI VINCENZO – (UDC)

3) VERDIRAME ROCCO – (PROGETTO SCICLI)

4) CARBONE SALVATORE – (IDEA DI CENTRO
                                                  VERSO IL PDL)

5) BONINCONTRO LORENZO – (IDEA DI CENTRO 
                                                         VERSO IL PDL)

6) CALABRESE SALVATORE – (GRUPPO MISTO)

7) AQUILINO GIANPAOLO – (PD)

8) CARUSO CLAUDIO – (PD)

9) GUTTA’ AGATINO SALV. – (PDL) 

10) ARRABITO MAURIZIO– (MOVIMENTO 25 APRILE)

11) CARUSO ANDREA – (GRUPPO MISTO) 

12) EPIRO BARTOLOMEO – (PATTO PER SCICLI) 

13) GALESI BARTOLOMEO – (PDL)

ASSENTI

1) PACETTO VINCENZO – (PDL)

2) LOPES MARCO – (UDC)

3) VENTICINQUE  BARTOLOMEO – (PDL) 

4) FIDONE FABIO – (MPA) 

5) CASERTA ADRIANO – (MOVIMENTO CULTURALE
                                             SCICLI E TU) 

6) RUTA ROSARIO – (MOVIMENTO CULTURALE
                                             SCICLI E TU) 

7) CANNATA ARMANDO – (PD) 

Per l'Amministrazione Comunale sono presenti:Sindaco Sig. Giovanni Venticinque, Ass.
Angelo Giallongo, Ass. Vincenzo Giannone. 

Il Presidente pone in discussione il 1° punto all’o.d.g. avente ad oggetto: “Interrogazioni
ed interpellanze.”

a) Interrogazione presentata dal C.C. Verdirame ad oggetto: “Rendiconto esercizio
finanziario 2009. Approvazione.”

Il C.C. Verdirame  dà lettura della seguente interrogazione prot. n. 13567 del 22/04/2010:

// Scicli, lì 22/04/2010

Al Presidente del Consiglio Comunale di              SCICLI

                                                  Al Sig. Sindaco del Comune di                              SCICLI



      e, p.c.              Al Segretario Generale del Comune                     SCICLI

Al Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti SCICLI

Oggetto: Rendiconto esercizio finanziario 2009 approvazione.
INTERROGAZIONE. 

Il sottoscritto Consigliere Comunale di “Progetto Scicli” Geom. Rocco Verdirame, ai
sensi dell'art. 13 del vigente Regolamento presenta al Sindaco la seguente interrogazione.

Premesso che il termine di scadenza per l'approvazione del rendiconto finanziario 2009
ai sensi della legge 4 Dicembre 2008, n. 189, che ha modificato l'art. 151 del Decreto
Legislativo 267/2000, è stato fissato al 30/04/2010;

CHE tale scadenza evidenzia, ancora una volta, la dimostrazione che questa
Amministrazione non è capace di deliberare in tempo utile il provvedimento da proporre agli
organismi competenti con allegata relazione illustrativa della Giunta, prima dell'approdo in
Consiglio Comunale;

CHE in caso di ulteriore ritardo, l'eventuale attività sostitutiva dell'Assessorato agli
EE.LL. ai sensi dell'art. 24 della L.R. 3/12/1991, n. 44, non può in alcun modo essere
imputabile ad inadempienza del Consiglio Comunale;

Vista la nota n. 9072 del 9/04/2010 a firma dell'Assessore Regionale delle Autonomie
Locali, notificata ai Consiglieri Comunali in data 13/04/2010;

Considerato che ad oggi, non è dato sapere, ai Consiglieri Comunali, i motivi della
mancata approvazione del rendiconto esercizio finanziario 2009, da parte della S.V. e della
Giunta; 

Tutto ciò premesso interroga il SINDACO e la Giunta per conoscere:

a) i motivi dei ritardi accumulati nella adozione del rendiconto finanziario 2010;

b) se e quando ritenga sottoporre tale adempimento, munito di relazione del Collegio dei
Revisori, all'esame della 3^ Commissione Consiliare;

c) entro quale data presunta i Capi Gruppo potranno esaminare il rendiconto finanziario
2010 con i relativi allegati (relazione Revisori dei Conti, parere Commissione, elenco
residui attivi e passivi ecc...)

Si chiede al Sindaco risposta scritta e al Presidente del Consiglio di voler inserire la
presente nell'ordine del giorno del prossimo Consiglio Comunale.

Il Consigliere Comunale di “Progetto Scicli”

F.to  Rocco Verdirame //

L’Ass. Giallongo dà lettura della seguente nota di risposta prot. n. 220 U.R. del 28/04/2010:

// Oggetto: Rendiconto esercizio finanziario 2009. Approvazione.
Interrogazione.

In riferimento alla nota n. 13562 del 22 Aprile 2010 di cui all'oggetto

si comunica

che l'Ufficio Ragioneria sta lavorando al completamento del rendiconto dell'esercizio
2009; il ritardo di cui alla nota, è dovuto alla particolare e necessaria attenzione da porre nei
confronti delle comunicazioni pervenute da parte dei Capi Settore, relativamente ai residui
attivi e passivi da mantenere o eliminare eventualmente nel rendiconto stesso. Ultimato, nel
minor tempo possibile questo adempimento, il documento sarà portato all'esame del Consiglio
Comunale.

Tanto si doveva

L'Assessore al Bilancio

F.to Rag. Angelo Giallongo //



Il C.C. Verdirame esterna le proprie lamentele e invita l’Amministrazione Comunale a
cominciare a lavorare seriamente. Chiede di creare un gruppo di lavoro accanto al Presidente del
Collegio dei Revisori. Dichiara tutta la propria disponibilità a dare un valido contributo.

Si allontana il C.C. Bonincontro - Presenti 12/20. 

Entra il C.C. Ruta – Presenti 13/20.

Il C.C. Bramanti  propone di prelevare il punto n. 4 ed esaminarlo prima.

Il Presidente nomina scrutatori i C.C.: Aquilino – Guttà – Ruta.

Entra il C.C. Lopes – Presenti 14/20.

Il C.C. Aquilino  chiede la motivazione del prelievo del punto.

Il C.C. Bramanti  precisa la seguente motivazione:

1. per la mozione di indirizzo di cui al secondo punto, ritiene che sia superata in quanto il
bilancio è stato già approvato.

2. per il Consorzio di Bonifica di cui al 3° punto fa rilevare l’opportunità di un passaggio in
Commissione, cosa che non è stata ancora fatta.

Il C.C. Verdirame manifesta la propria insoddisfazione. A suo avviso il bilancio tornerà
sicuramente in C.C. perché non è stata letta la Relazione deiRevisori dei Conti. Sostiene che ci
saranno grosse responsabilità se l’Amministrazione Comunale non approfondisce la problematica
delle tariffe TARSU e acquedotto. Critica la proposta di approvazione del bilancio.

Il C.C. Carbone dichiara di essere d’accordo col prelievo e si impegna a continuare l’esame
di tutti i punti all’o.d.g. Evidenzia che è un falso dichiarare che non è stata letta la Relazione dei
Revisori dei Conti, in quanto il Presidente del Collegio l’ha illustrata ampiamente durante la
precedente seduta consiliare. Rassicura i Consiglieri Comunali che si procederà con l’esame dei
punti all’o.d.g.  

Il Presidentemette ai voti la proposta del C.C. Bramanti di prelevare il punto n. 4 all’o.d.g.
e l’esito della votazione è il seguente:

Presenti 14
� Astenuti 1 (Arrabito)

� Voti contrari 4 (Epiro - Aquilino -  Caruso Claudio - Verdirame)

� Voti favorevoli 9

La proposta di prelevare il punto n. 4 all’o.d.g. ed esaminarlo subito viene approvata,
pertanto, si passa all’esame di tale punto.

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Firmato all'originale.
               IL PRESIDENTE              IL SEGRETARIO COMUNALE

          f.to (Geom. Antonino Rivillito)         f.to (Dott.ssa Francesca Sinatra)

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che la presente delibera di C.C. viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune a partire dal20/05/2010e vi rimarrà per 15 gg.
consecutivi.

Scicli, lì 19/05/2010
IL SEGRETARIO GENERALE

               f.to  (Dott.ssa Francesca Sinatra)


